

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年6月

9

星期三 < 辛丑年四月廿九 >

A13

## “我为护士妈妈感到骄傲！”

东莞大规模核酸检测启动以来，感人画面不断上演，在可园中学，一位护士妈妈穿着防护服被女儿一眼认出

羊城晚报讯 记者文晓玲报道：6月8日是东莞市17个镇街（园区）开展大规模核酸检测的第二天。当天6时30分，迎着清晨的朝阳，市松山湖中心医院、市水乡中心医院等医疗机构的医护人员就已分赴各个核酸采样点，开始了一天忙碌的核酸采集工作。从6月7日大规模核酸检测工作启动以来，在各核酸采样工作点，一幕幕令人感动的瞬间不断上演。

护士长穿着防护服被女儿认出

6月7日下午，市水乡中心医院派出44名工作人员，为麻涌镇大盛村3万多居民进行核酸采集。采集现场，群众在村委会的组织下有序等待，医护人员严格按照流程进行登记和采样，一直持续至当天23时17分。

8时05分，市水乡中心医院防保科主任张叶薇在完成了当天采集点人员的安排、物资调配后回到家中，比前一天晚上又迟了半个小时，两个小孩早已熟睡。而五个小时后，她又要起来奋战。尽管很累，但她认为值得：“在大盛村采集核酸时，群众看到医护人员汗水湿透全身，特意拿来葡萄糖、凉茶给我们解暑，那一刻真的很感动。”

虎门是东莞人口第一大镇，仅常住人口就超过了83.8万，是全员核酸筛查中压力最大的镇。为此，市滨海湾中心医院、虎门医院、虎门中医院、虎门社区卫生服务中心医护人员全力以赴，竭尽所能。

虎门中医院的医生陈玮已经50多岁，他是该院第一个报名去参加核酸采样工作的。6月7日他忙碌了一整天，而第二天上午6时30分，他的身影又出现在了采样一线。当天下午，当他脱下防护服，全身已经湿透。

8日上午，东莞市可园中学内正在有条不紊地开展核酸检测，市第六人民医院结核病科护士长李萍意外在队伍里看到了自己的女儿。“妈！”尽管李萍穿着严严实实的防护服，但女儿也还是第一眼就认出了她。谈及自己的妈妈，女儿说：“我为自己有个奋战在一线的护士妈妈感到骄傲！”

幼儿园萌娃齐唱《听我说谢谢你》

白衣天使们连日坚守一线也感动着每一位市民。在核酸采样点，广大市民纷纷通过各种方式，表达对医护人员的敬意和感谢。6月7日，在沙田镇一所幼儿园的采样点现场，沙田镇社卫医护人员收到了一份暖心的礼物，小朋友们都用稚嫩的童声齐唱《听我说谢谢你》，感谢医务人员的辛勤付出。而在莞城街道的一个采样点，一位受检的小朋友伸出大拇指，为护士小姐姐们点赞，纯真稚气的样子让在场人都忍俊不禁。一名护士说：“我们再苦再累也不怕，要守护我们的家园，守护每一张笑脸。”

8时14时许，市第六人民医院16名核酸检测医疗队员前往东莞市经济贸易学校，为3000余名师生进行核酸采样工作。学生们自发为医护人员拉起“你是最平凡最温暖的天使，感谢所有医护人员”的欢迎横幅。

8日下午，南城阳光第六小学全体学生、教职工的核酸检测工作顺利完成，学生家长们纷纷在班级微信群里留言表示感谢。“辛苦各位医护人员和各位老师！”“这是这座城市最美的风景线”……一句句真挚的话语令人动容。

据统计，截至6月8日16时，东莞全市已有超过407万人完成核酸采集。



## 六月艳阳天 桥头镇荷花盛开

羊城晚报讯 记者秦小辉、莫村玲摄影报道：六月艳阳天，赏荷正当时。时值盛夏，正是荷花盛开的季节，东莞市桥头镇的莲湖、荷花文旅产业园以及各村（社区）荷塘的荷花都竞相绽放，朵朵荷花亭亭玉立于碧叶之上，摇曳于水色之中，让桥头的公园、郊野荷香四溢。

时下，莲湖里的300亩荷塘已热闹起来，荷花竞相绽放，优雅地舒展开粉白妖艳的花瓣，随风轻轻摇曳，释放阵

阵荷香。放眼望去，成片的荷花白如玉、粉似霞、红似火，朵朵娇艳欲滴，为桥头莲湖风景区带来一抹艳丽的夏日色彩。花下，翠绿色的荷叶如盖、如伞、如裙，或仰首、或抱怀、或傲立，簇簇满池，组成一泓碧海。再加上栈道、小亭与湖面连成一体，一幅自然秀美的画卷舒展在眼前。

据了解，六月将迎来第十八届东莞桥头荷花节，目前各项活动已准备就绪。

东莞市教育局印发《关于进一步加强校园疫情防控的通知》

## 非必要不前往境外和国内中高风险地区

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：根据疫情防控工作部署，为进一步减少省内人员流动，强化校园疫情常态化防控，6月7日，东莞市教育局印发《关于进一步加强校园疫情防控的通知》（以下简称通知），要求学校要提醒师生员工和家长非必要不前往境外和广州、佛山市等中高风险地区，尽量避免到疫情发生地出差旅行。

通知要求，要进一步强化出行指引。各园区、镇街和各级各类学校要及时传达最新的疫情动态信息，提醒师生员工和家长非必要不前往境外和广州、佛山市等中高风险地区，尽量避免到疫情发生地出差旅行；近期少聚集、少流动，出行应加强个人防护，牢记“防护五还要”：口罩还

要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开；家长应关注学生离校后的出行轨迹，近期尽量避免参加聚集性活动，保持一米线的社交距离，有特殊情况应及时报学校了解掌握；广州、佛山市等中高风险地区目前已实施严格管控措施，进入后将严禁离开管控区域。请师生员工和家长务必严格落实相关疫情防控要求，凡是出入过中高风险地区的，需告知学校，并经核酸检测为阴性后方能接触学生，不能瞒报漏报。

通知指出，要减少师生员工出行活动。各园区、镇街教育管理中心和各级各类学校原则上不得组织与广州、佛山市的交流活动，两地来访人员不得进入校园进行交流活动；如有广州、佛山市低风险地区人员来莞的，应落实健康监测，并建议其出示48小时内核酸检测阴性结果。东莞市师生员工如

有必要出省（含前往北京），应配合当地疫情防控措施，主动出示72小时内核酸检测阴性结果。凡是2021年6月5日以来有广州市或佛山市旅居史且未做核酸检测的师生员工，须向学校报告并尽快主动到就近的核酸检测点进行检测。临穗临深镇和市中心区等相关镇街教育管理中心和各类学校要按照省市的统一指挥，加强与卫生部门的配合和联系，事先做好“粤核酸”小程序的人员登记，组织师生员工于6月7-9日进行全员核酸检测工作。

通知明确，要加强疫情常态化防控管理。要进一步加强“四精准”“六分”“一独立”“三全”“五管”校园疫情防控措施。严把校门关，严禁校外无关

人员进校，师生员工进校门需核验身份并监测体温。积极开展爱国卫生运动，加强重点场所和重点设备按指引定期进行清洁消毒。加强食堂和食品安全管理。

通知还强调，要重点强化高三学生思想教育。高考结束后，各高中学校仍应加强高三学生疫情防控的思想教育，可以通过发放《致高三学生和家长的一封信》，提醒当前疫情防控的形势和区域管制的要求，指导考生高考结束后非必要不离莞。完成高考的学生原则上不得返校，高考填报志愿可采取线上方式进行辅导。学校要在关键时间节点如考试后、成绩公布前后、填报志愿期间等，组织心理专业力量，为高三学生提供专业、及时的线上心理健康咨询服务。

## 《东莞市食品生产加工小作坊禁止生产加工食品目录》征求意见拟允许一些传统特色食品小作坊生产

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者6月8日获悉，为进一步完善食品小作坊登记管理和监督管理工作，东莞市市场监督管理局起草了《东莞市食品生产加工小作坊禁止生产加工食品目录（调整征求意见稿）》，现向社会公开征求意见。市民意见可于7月4日之前提出反馈。

意见稿指出，维护食品安全是最重要的出发点和落脚点。食品小作坊作为食品工业化生产的一种补充形式，必须首先考虑其食品质量

安全。凡是风险系数高，难以控制食品安全的，应该坚决禁止；凡是工业化生产的产品完全能够满足市场需求和供应的，应该倾向于禁止。

但意见稿也同时明确，属于东莞传统特色食品，且难以实现工业化生产或者工业化生产难以满足市场需要的，应该倾向于保留。记者了解到，相比原《禁止目录》，意见稿删除了2个具体品种，分别为东莞传统纯手工河（濑）粉、东莞传统手工月饼。这两种产品手工制作有限，不适合小作坊生产。

与此同时，在腊肉制品、水果干制品、油炸类糕点等品类上，对传统产品列入“除外”。也就是说，东莞传统白沙油鸭及副产品、东莞传统荔枝干、龙眼干、无花果干，东莞传统油角、糖环类等传统地方产品可生产。与此同时还修改了6个具体品种，对冷藏预制调理肉类、蛋卷等类别中保留地方特色产品，包括东莞传统芝麻糖、东莞传统糯米鸡、粽子类、东莞传统肉丸，东莞传统蛋卷、东莞传统喜（礼）饼类均“除外”，允许小作坊生产。

## 护航高考继续行动 “城管蓝”成一抹亮色

6月8日是高考第二天，高考生作文、高考生回忆杀、高考护考等成为热议话题。在今年东莞各大考点的“护考”现场，“城管蓝”的身影随处可见，他们在

## “能为考生尽一份力很开心”

羊城晚报讯 记者秦小辉、余晓玲、谢颖摄影报道：祁伟良是东莞莞城城管分局执法股副中队长，今年51岁，已经在城管系统工作20多年，参加高考服务保障工作也有十多个年头。今年，他又一次成为城管“护考员”的一员，站在了护考一线。

6月7日，记者见到祁伟良的时候，他正在莞城城管分局高考保障服务点为考生和家长提供服务工作。祁伟良说，城管在护航高考这方面这几年变化很大，特别是今年，出台了许多举措。经过考前集中整治，现在考点周边市容环境、市容秩序都很好，为考生顺利考试提供了良好的环境。对于祁伟良而言，服务高考印象最深的是2014年，那一年他儿子在东城的一个考点参加高考，他自己则在莞城的一个考点定点执勤，“虽然我儿子在东城的考点，但那边也有同事负责保障工作，我也就很安心在岗位上执勤。”祁伟良表示，能为高考学子尽一份力，自己也很开心。

吴少芝是寮步城管分局的业务骨干，2008年入职城管后，一步一个脚印成长为分局法规股负责人、执法股股长。备战高

各大考场外驻点服务，用实际行动为考生和家长提供帮助，为高考护航。连日来，记者前往各考点实地采访，了解城管部门护航高考过程中的故事。

## “我是党员我先上！”

党员干部面对疫情防控工作作出最响亮的回答

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员麻涌宣报道：6月7日-8日，麻涌开展全镇大规模核酸筛查工作，共设置75个固定核酸采样点，完善人员和设施配备，确保核酸检测工作安全有序高效。工作启动以来，麻涌各级党组织和广大党员迅速集结全力支援核酸采样一线。

6月8日上午8时，麻涌各单位部门近百名党员干部迅速集结，奔赴到各村（社区）核酸采样点。在工作现场，他们穿上防护服、红马甲，协助医护人员，帮助群众，哪里有需要就去哪里。在新基村，党员干部从6月8日凌晨4时就开始部署当天核酸检测的场地，一早他们又继续值守现场，引导市民有序接受核酸采样。动员宣传、帮助老人、维持秩序、录入信息……党员志愿者主动投身检测一线，让党旗在防疫一线高高飘扬。

“我是党员我先上！”党员干部面对疫情防控工作作出最响亮的回答。



城管“小姐姐”与高二学生约定：  
“明年为你‘护考’”

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳摄影报道：连日来“城管蓝”在各个保障服务点为考生提供帮助加油打气，不少市民对此点赞并与他们积极互动。不少家长、学生通过各种方式表达对城管“小姐姐”和“小哥哥”用心护考的感谢。现场，城管“小姐姐”还与一位高二学生约定，明年为其高考“护考”。

6月8日是高考第二天。当天上午，在东莞市第六高级中学考点外，东莞市寮步玉兰女子城管执法服务队和其他保障工作人员照常开展保障服务工作，8时05分，考生们纷纷步入考场。

在保障服务点旁，玉兰女子服务队留意到有一位家长带着一名高中生模样的男孩驻留了很久。考生入场完毕后，玉兰女子服务队的“小姐姐”上前询问，才得知原来男孩是六中的一名

高二在读学生，当天在母亲梁女士的陪同下来到六中提前一天感受高考氛围。城管“小姐姐”与梁女士及该同学亲切交流，向他们介绍高考期间考场外的保障服务，嘱咐男孩要加油学习，争取明年考个好成绩。队员还与这位同学约定，明年将继续在六中为他提供保障服务、为他加油鼓劲。交谈结束后，梁女士和该同学挥别城管“小姐姐”离开现场。

短短15分钟后，他们再次出现在分局保障点，他们还带来了两箱凉茶、两箱矿泉水，坚持要送给城管的工作人员。梁女士表示，今天带着儿子过来提前感受高考气氛，看到城管部门的工作人员在大热天坚守在考场外为考生和家长保驾护航，很是感动，为了聊表心意，于是跑到小卖部买了凉茶和水，感谢城管部门的付出。



湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 夏学群/校对 林霄